

# 武进区2025年民生实事项目建议征集结果反馈报告出炉

□ 记者 朱梦琪

幸福来之不易，今年，武进全区上下坚持以人民为中心的发展思想，持续增加民生投入，着力提升公共服务水平，在发展中不断增进民生福祉，大力塑造“十个吾优”民生品牌，努力实现“吾优所育、吾优所教、吾优所得、吾优所医、吾优所养、吾优所居、吾优所扶、吾优所行、吾优生态、吾优平安”，群众的幸福感、满意度不断提升。

9月30日—10月20日，区发改局牵头组织通过政府网站、《武进日报》、武进电视台、“今日武进”微信公众号等渠道

公开向社会征集武进区2025年民生实事项目，得到了广大市民的广泛支持和积极响应，共收到各类意见建议57条。

经初步排查，2025年民生实事项目收获的意见建议既涵盖热点民生问题，又关注到特殊群体的个性化需求。对照2024年的民生品牌，新一年的民生实事主要涉及以下10个方面：

吾优所育方面，主要有科普优生优育知识、免费卵泡监测服务、遗传病基因筛查检测、提供优质普惠托育服务、开展寒暑假托管服务等。

吾优所教方面，主要有增添优质学校与学位供给、促进教育资源均衡分布、做好青少年心理健康工作、丰富社会实践活动、推动职业教育与企业深度合作、建立实习实训基地等。

吾优所得方面，主要有提高社会保险待遇水平、加大就业创业扶持力度、加强职业技能培训等。

吾优所医方面，主要有提升区域医疗服务能力和基层医疗服务水平、加强慢性病管理、加强疾病筛查防控、推进智慧医疗建设、加强中医药文化建设等。

吾优所养方面，主要有提高居家养老服务质量和水平、加强老年助餐点建设、丰富老年人业余生活等。

吾优所居方面，主要有加快推进保障性住房建设、加快推进老旧小区改造、加强“口袋公园”建设、丰富社区文体活动等。

吾优所扶方面，主要有加大对残疾人、孤寡老人、特殊病患者等困难群众帮扶力度等。

吾优所行方面，主要有加强道路养护管理、推进智能交通系统建设、增加停车位供给、完善

充电基础设施建设等。

吾优生态方面，主要有加强水环境治理、提高污水处理能力和水平、推进生态绿地建设等。

吾优平安方面，主要有加强食品安全监管、加大食品抽检力度、守护市场计量的公平秩序、加大对燃气设施安全隐患排查、加强应急管理体系建设等。

“我区将基于普惠性、公益性、可行性、时效性等原则，组织各职能部门认真调查、倾听民意、统筹安排，切实把2025年民生实事项目谋深、谋细、谋实。”区发改局局长祁斌表示。

## 6座农桥顺利改造 “民心路”更加畅通

本报讯（记者 覃露露）农村公路危桥改造是保障群众出行的重要民生工程，一头连着群众期盼，一头连着乡村振兴。今年，我区计划改造6座农桥，目前已基本完成。

“潘士桥年龄大了，经历了太多的风雨。”62岁的蒋华平是嘉泽镇夏庄村村民，他口中的潘士桥，是村民的“记忆桥”，也是大家此前期盼的“修缮桥”。近期，该桥作为我区2024年改造的6座农桥之一，已经正式竣工，实现了华

丽变身。

记者了解到，潘士桥旧时为跨径18米的双曲拱桥，桥面净宽仅3米，根据《公路桥梁技术状况评定标准》，属于三类桥，现场已限载5吨，且栏杆无防撞能力，存在较大安全隐患。今年7月，区交通运输局牵头属地及相关部门对桥梁进行改造提升，不仅把桥面拓宽至6米，还采取了组合式护栏，增强桥梁防撞能力。

据统计，目前我区共有桥梁908座，区交通运输局已经

连续多年将农村公路危桥改造列入民生实事项目，以此助力改善乡村交通条件。今年，根据前期桥梁的“体检”报告，区交通运输局按照轻重缓急原则，聚焦群众所期所盼，对湟里、前黄、礼嘉等5个镇，存在“病害”较为严重、通行条件不足等现象的6座桥梁进行改造提升。改造主要解决桥面较窄、防护措施欠缺、承载能力不足等问题，让每一座新桥都成为连通乡村振兴的“致富桥”。

## 武进一批体育类培训机构体育项目“后备人才孵化基地”授牌

本报讯（记者 蒋雯）日前，我区举行体育类培训机构体育项目“后备人才孵化基地”授牌仪式，为常州晓虎体育有限公司、常州飞驰体育文化有限公司、武进区湖塘武之风跆拳道馆、常州武之峰体育培训有限公司4家单位授牌。

据了解，设立体育类培训机构体育项目“后备人才孵化基地”，是我区为充分调动社会各

方力量参与体育后备人才培养、拓宽体育后备人才培养路径、完善体育后备人才培养体系、促进青少年儿童体育事业高质量发展的一项具体措施。未来，我区将继续创新推动体教融合，将优势体育项目植入校园和专业场馆，推动青少年学生熟练掌握一门运动技能，同时发掘和培育更多优秀体育苗子，打造竞技体育校园人才平台。

## “南田散步——没骨画师生艺术作品展”开幕

本报讯（记者 蒋雯）近日，由常州工程职业技术学院主办的“南田散步——没骨画师生艺术作品展”在常州美术馆开幕，将持续至12月6日。

恽寿平，号南田。他将历史悠久的没骨画推向历史的高峰，形成秀雅清润的独特画风，开创了“常州画派”。南田诗书画“三绝”，画为“清初六大家”之一，诗为“毗陵六逸”之冠。没骨法是中国画技法名，用彩色直接绘出形象

而不用墨色线条勾描的画法。“没”字，即淹没而含蓄之意，其精要在于将运笔和设色有机地融合在一起，不打底稿、不放底样拓描。作画时，要求画者胸有成竹、一气呵成，将墨、色、水、笔融于一体，在纸上予以巧妙结合，重在蕴意、依势行笔。

常州工程职业技术学院自2022年承担教育部“一站式”学生社区自主建设试点项目以来，由学生工作处和设计艺术学院在学生社区联合建立“南

田艺术传习社”，由该校教授周一鸣担任指导教师，首期学员有师生10余人。经过近一年研习，遴选优秀学员的没骨画临创作品参展，展示在常高校师生对常州恽南田没骨画画派的传承和传播的成果。

本次展览分为追本探源、江南记忆、生生不息等5个单元，共展出百余幅作品，以师生的没骨画作品为载体，为市民提供了一个探索艺术、传承文化的平台。



“洪范八政，食为政首。”在拥有近百个优质高产水稻新品种的江苏（武进）水稻研究所里，总能见到一群忙碌的“无名”人，“沉浸”在试验田里。至少8年，一个优异稳定的品种才能培育成功，每一粒稻谷、每一棵秧苗都从他们的手中经过。风禾尽起，盈车嘉穗，他们在生活之路上奋勇前行，以汗水滋养梦想之种，书写生命的辽阔与充实。

## 武高新首届“理链杯”运动会开幕

本报讯（王晓 记者 史莲寅）近日，“链接全球 共赴理想”武进国家高新区首届“理链杯”运动会举行，来自高新区机关、理想汽车供应链重点企业等200多人参加。

此次运动会，武高新运动队将和理想汽车、斯泰必鲁斯、卓骏汽车等10多支运动代表队，在为期1个月的赛程内，以球会友、以赛联谊，充分展现武高新人积极向上的精神风貌，展示奋力建设“滨湖科创城、智造武高新”的强大力量。

近年来，在理想汽车的引领带动下，武高新智能汽车产

业链不断完善，产业规模不断扩大，今年前三季度，完成规模以上工业总产值1008.2亿元，同比增长24.9%，已成为园区发展最重要的加速器和增长极。当前，园区正处于全力推动“理想之城”建设的关键时期，要把运动场上团结协作、奋勇争先的精神转化为推动园区经济社会高质量发展的强大动力。

